
Aus der Gemeinderatssitzung vom 7. Juli 2020 

 

Öffentliche Sitzung 

 

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 7. Juli 2020 wurde die Niederschrift der 

letzten öffentlichen Sitzung einstimmig genehmigt. Die Planung zur Sanierung der 

Mintrachinger Straße in Barbing wurde vom Planungsbüro S² vorgestellt. Der 

Gemeinderat nahm die Ausführungen zur Kenntnis und erklärte sich einstimmig mit 

der Planung einverstanden. 

 

Vom Büro KPlan wurde eine Machbarkeitsstudie zur Erweiterung der Schulturnhalle 

bzw. zum Bau einer Sporthalle vorgestellt und vom Gemeinderat zur Kenntnis 

genommen. Als nächster Schritt sollen die Ergebnisse mit den Sportvereinsvorständen 

besprochen werden.  

 

Folgende Bauangelegenheiten wurden einstimmig beschlossen: Bauvoranfrage 

Neubau Gewerbeobjekt in Eltheim, Antrag auf isolierte Befreiung zur Errichtung eines 

Pools in Friesheim, Bauanträge Neubau eines Balkons in Barbing, Neubau eines 

Wohnhauses mit Doppelgarage in Friesheim, Sichtschutz in Sarching, 

Dachgeschossausbau, Dachgauben und Dachflächenfenster in Friesheim, Einbau 

einer Dachgaube in best. Wohnhaus und Aufstockung der vorh. Garage mit Wohnraum 

und Terrasse in Barbing, Wintergarten in Barbing. Dem Neubau eines 

Dreiparteienhaus in Barbing wurde mit 14 gegen 7 Stimmen mehrheitlich zugestimmt.  

 

Die Bauvoranfrage zur Nutzungsänderung einer Gewerbehalle in ein Hostel im 

Gewerbebiet Unterheising wurde einstimmig abgelehnt. 

 

Der Antrag auf Sand- und Kiesabbau bei Illkofen wurde mit 10 zu 11 Stimmen 

mehrheitlich abgelehnt. 

 

Durch eine Verkehrsschau mit der Polizeiinspektion Neutraubling wurde festgestellt, 

dass in der Rosenhofer Straße in Sarching die Änderung zur „Zone 30“ mit „Rechts-

vor-Links-Regelung“ im Bereich des Kindergartens Sarching zu einer erheblichen 



Reduzierung der Durchfahrtsgeschwindigkeit führen und somit zur Verkehrssicherheit 

beitragen wird. Der Gemeinderat beschloss einstimmig den Vorschlag umzusetzen.  

 

Die 1. Änderung des Bebauungsplanes „Unterheising IV“ wurde einstimmig 

beschlossen und die frühzeitige Auslegung und Beteiligung der Träger öffentlicher 

Belange ist nun durch die Verwaltung zu veranlassen.  

 

Für die Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes mit 

Grünordnungsplan für das Sondergebiet „Freiflächenphotovoltaikanlagen III“ wurde 

der Planentwurf mit 20 gegen 1 Stimme gebilligt.  

 

Aufgrund des Starkregenereignisses am 19.6.2020 wurde einstimmig beschlossen, 

dass keine Feuerwehr-Einsatzkosten berechnet werden. Somit werden die 

Geschädigten nicht noch weiter belastet. 

 

Bürgermeister Thiel informierte über die 1. Änderung des Flächennutzungsplanes der 

Gemeinde Mintraching. Herr Baumer informierte sich über die Einzäunung des 

Sportplatzes Barbing. Herr Laumer regte an, dass das Gelände am Bauhof 

aufzuräumen sei. 

 

Nichtöffentliche Sitzung 

 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung wurde die Niederschrift der letzten 

nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.  

 

Für die Errichtung des neuen Gehweges in der Mintrachinger Straße in Barbing war 

der Grunderwerb von ca. 30 qm nötig. Der Gemeinderat genehmigte die Kaufverträge 

einstimmig. 


